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R E S N I C E  SE BOJ E.
(Vsem volilcem ▼ premišljevanje.)

Dne 4. t. m. se je vršil v Mislinju vo
lilni shod naše stranke. Čeprav ni bil 
shod radi slabega vremena tako dobro 
obiskan, kakor bi bil drugače, je postala 
debata pristašev nasprotnih strank zelo 
živahna. Le škoda, da je imel vlak, s ka
terim se je pripeljal s. Koren, toliko za
mude in je bilo radi tega za debato pre
malo časa, da bi bili lahko klerikalce in 
njih delovanje za delavno ljudstvo razga
lili čisto do nagega.

Meni kot iskatelju resnice bi btlo ja
ko ljubo, če bi na naše shode vedno pri
hajali tudi pristaši nasprotnih strank, da 
bi si tako v javnosti iz oči v oči lahko 
povedali drug drugemu svoje mnenje. 
Protestiram pa takoj proti gTomenju na
šega g. župnika s prižnice, češ, na socia
listične shode hoditi je vsakemu prepove
dano. Po njegovem mnenju bi se sploh 
ne smeli vršiti, in to bi radi dosegli men
da v svoji takozvani avtonomiji, č e  vam 
je resnica res tako na srcu kakor na jezi
ku, zakaj se potem tako bojite, da bi ljud
je tudi na naše shode prihajali? Zakaj se 
potem tako bojite, da bi na vaših shodih 
govoril tudi kak človek, ki zna vsaj ne
koliko s svojo glavo misliti in ne samo s 
Pušenjakovo ali pa Koroščevo? Po mo
jem mnenju bo sodil pravično te tisti, ki 
sliši kaj več in ne samo tožitelja. In ker 
se vi sodnikov bojite, zato tak strah, da 
bi vaš' ljudje več zvedeli, nego slišijo od 
vas. Kakor omenjeno, smo umell na sho
du radi govornikove zamude premalo ča
sa za debato in sem se zavoljo tega od
rekel besedi, da dobijo vsi nasprotniki 
besedo. Toda njih govorom se ne smemo 
smejati, ker vemo, da delavni človek res 
ni imel časa vaditi se v govoru. Pomilo
vati moramo le njih vero v zmotne nau
ke, sicer pa — kaj bi — saj se tudi do- 
zdaj kaj drugega niso učili!

Svoje misli, ki jih na shodu nisem, 
bi pa rad na tem mestu povedal. Glavno 
geslo klerikalcev v sedanji volilni borbi

je avtonomija. Rohnijo proti samostojne- 
žem, da so nas prodali. Prva klofuta je 
prepovedana, druga ne več. Prvi nas je 
prodal — če že tako govorimo— dr. Ko
rošec leta 1918 na seji Narodnega viječa 
v Zagrebu.

Toda leta 1919. je dr. Korošec čisto 
drugače gledal na Belgrad kakor danes 
kljub temu, da je že takrat poznal srbi- 
janske politike boljše kakor Kranjec ko
bilo. Za ta greh ne dobi odveze, posebno 
zato ne, ker se ne kesa in vali svojo kriv
do na druge, ki so se podobnih kupčij 
naučili od njega.

Klerikalci so bili tudi med tistimi, 
ki so pobijali »zmotne nauke« socialistov, 
ko socialisti v avstrijskem parlamentu 
niso hoteli glasovati za nov brambni za
kon in pa za vojne kredite. — Da je bila 
avstrijska monarhija klerikalna, to bo 
menda že vsak vedel. — Vedno mi še 
brenčijo po glavi ostudni napadi v kleri
kalnem časopisju leta 1912. na socialiste, 
ker jim niso pomagali pripravljati vojne. 
Vojna je največje zlo za človeštvo, č e  bi 
ne bilo vojne, bi ne bilo danes te revšči
ne na eni strani in razkošja na drugi. In 
kdor je pomagal spravljati verno sloven
sko ljudstvo v mesnico, ta je kriv današ
njih žalostnih razmer.

Sokriv je tisti, ki je vojno v daljših 
za vojno navdušenih pridigah v cerkvi 
podaljševal, ali pa brusil pete v zadnjo 
gorsko vas za vojno posojilo.

O tem poglavju, ki govori tako jas
no, bi lahko napisal mnogo mnogo. Kdor 
zna misliti, ta naj premišljuje in da mu 
bo delo lažje, naj si nabavi še črno knjigo 
slovenskega klerikalizma in videl bo ka
ko črno dušo ima klerikalizem.

Klerikalci trde, da delajo za kmeta, 
naš kmet pa ne ve, da je bil škof Draško- 
vič tisti, ki je dal pred 200 leti v Zagrebu 
posaditi na razbeljen prestol kmetskega 
upornika Matijo Gubca ter ga dal tako 
nečloveško mučiti radi tega, ker je imel

Gubec namen rešiti kmeta iz takratnega 
suženstva. Nadalje premišljujte, kdo je 
bil tisti, ki je v Jugoslaviji vpeljal svo
bodno trgovino, ali pravzaprav svobodno 
oderuštvo, ali ni bil to dr. Korošec, ta- 
kratni minister? In ta svobodna trgovina 
ob času pomanjkanja blaga, ta nas ni 
samo malo udarila. Nadalje, kdo je bil ti-< 
sti, ki je dal streljati v Ljubljani na Zalo
ški cesti ljudi, ki so zahtevali kruha. Ali 
ni bil to klerikalec dr. Brejc? Kričijo:: 
Vera je v nevarnosti! Vera je bila v ne
varnosti leta 1914., ko ste se valjali vi 
prahu pred »Njegovim Veličanstvom« teti 
mu pošiljali najudanejše brzojavke v ime
nu vsega vernega slovenskega ljudstva, 
takrat ste poteptali vero v blato, takrat 
ste zatajili Krista in njegove nauke. la  
pozneje, dokler je trajala vojna, ste nami 
trgali vero košček za koščkom iz naših 
src, kakor rabelj meso iz človeških teles 
v sveti španski inkviziciji. In zadnji kos 
vere ste nam vzeli takrat, ko site blago
slavljali morilno orožje proti našermi 
bratu trpinu onstran takozvane meje. Ifl 
danes je prišlo že tako daleč, da morajo 
socialisti učiti naše duhovnike in ljudstvo 
prvotni Kristusov nauk. Zato kričijo nat 
nas: Boga tajijo! Križajte jih! In če bi res 
prišel pravi Kristus bi ga takoj prvi dan 
trikrat križali!

Povedali smo že, da ni socializem 
nič drugega kakor pravi Kristusov nauk.

Kdor hoče res krčansko voliti, ta naj 
voli socialiste, ali pa, če je tako naiven, 
komuniste kakor ljubljanski škof pri ob
činskih volitvah v Ljubljani. Torej vera 
ni več v nevarnosti, ker so jo sami potep
tali. V nevarnosti je le bera. Očistijo pa 
vero lahko od blata s tem, da jo strogo 
ločijo od klerikalne politike pri tem jim 
bomo .socialisti pridno pomagali, ter po
tem tudi vero čuvali, da se nikdar ne po
maže. Vera na jeziku, v srcu pa zloba — 
to ni naš ideal.

Slučajno sem dobil v roke klerikal
no knjigo, aLi kakor pravijo evangelij av
tonomije, ali po domače »Sodite po delih«, 
O tej knjigi trdim, da je po večini prepi-
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sana iz Sdčiaflfsfrcnega programa, in ka
tere pisatelj se še gotovo ni rodil, ko so 
socialisti^ vsega sveta vse to od svojih 
klerikalnih vlad zahtevali, pa so jih zato 
vtaknili v ječo. Sicer pa bomo mi sodili. 
In ker vemo, da so pri vas obljube eno, 
dejanja pa drugo, zato vam ne zaupamo, 
ker kakor skrbite sedaj v občinah, tako 
boste tudi potem v avtonomiji. Mi sodimo 
po delih.

Nekako čudno mi je vselej pri srcu, 
če vidim berače vseh vrst, kako prosja
čijo od hiše do hiše. Nekateri se še komaj 
privlečejo do bližnjega kupa gnoja in tam 
poginejo kakor žival v gozdu. Teh reve
žev bo vedno več. In marsikateri med 
nami je na tej poti, čeprav še danes ne
kaj premore, in dela skoro noč in dan. 
Prvi in najhujši razlog za to je nevednost, 
iz ljudske nevednosti izhaja potem vse 
z la  Vsi ti reveži, ki so že in ki še bodo 
postali, so si krivi po večini sami, ker se 
v mladosti niso brigali za javne zadeve, 
to je za politiko. Politika jim je bila in jim 
je še nekaj, za kaT se ne sme prijemati. 
V dobi volitev so mu vedno pripovedo
vali in grozili, da naj voli versko, in res 
ljudstvo voli po večini le krivo vero. 
Ljubša mu je prazna vera nego skrb za 
izboljšanje gnilega družabnega reda. 
Ljubši mu je liter žganja, nego da bi ta 
denar obrnilo proti svojemu sovražniku 

nevednosti. Namesto da bi si kupo
valo Časopisje in knjige, rajši zapravlja 
denar za lahkomiselne stvari, od kate
rih nima haska niti on niti družba. Name
sto da bi se brigalo za svoje razredne 
soc. organizacije, se rajši vpisuje v enot
ne fronte s kapitalisti, namesto, da bi ho
dilo na socialistične shode, na org. se
stanke, se rajši brati z meščani na ples
nih veselicah, namesto da bi svoj denar 
naložilo plodonosno, ga rajši izroča ti
stim, ki ga potem ž njim tepejo itd. Ljud
ska nevednost nima meje in to po zaslu
gi tistih, ki mu pravijo: Voli versko in ne 
politično. Blagor mu, komur je eksisten
ca tudi v starosti zagotovljena, blagor 
mu, on naj voli versko ali pa narodno 
kdor pa te eksistence ne vidi, to je naš 
mali kmet in delavec, tistega dolžnost je, 
da voli mednarodno in socialistično. To 
stori s tem, da spusti kroglico v 8. skri
njico.

Pa to še ni vse, voliti je lahko, toda 
da se bo res tudi teko delalo, kakor je 
volil, pa je potreba, da se vpiše v krajev
no politično organizacijo Socialistične

A. L. t
Zaplotnikov Francelj v službah 

Sherlocka Holmesa.
(Prosto po Hugonu Vavrisu.)

(Dalje.)
To bi ne bilo končno nič čudnega. 

Toda, glej ga spaka! Vse sanje so končale 
tako, da je Francelj delal vse to samo za
to, da bi rešil — gospodično Luizo. Da, 
nazadnje se mu je vedno prikazala in se 
mu zahvalila za osvoboditev. Ko pa je za
krilila proti njemu z rokami, da bi ga ob
jela in pritisnila na srce. tedaj se je. žal 
— Francelj vedno zbudil. Moker je bil, 
kakor da bi ga iz vode potegnili, tako so 
ga bile borbe razgrele. Pri vsem tem pa 
se je samo čudil, da se mu ni scedil izpod 
nosa — parafin.

Gospodična Luiza!
Da. ni bilo dvoma. Zaplotnikov Fran

celj se je do ušes zaljubil v njo. Bila je — 
izdajmo veliko njegovo tajnost — njegova 
prva ljubezen in zato ga je tako straho
vito prevzela.

stranke Jugoslavije in Kmetsko deTavske 
zveze. Kajti le na ta način nam bo mogo
če naše izvoljene tudi nadzorovati, da bo 
njih delo v korist nam vsem in ne samo 
izvoljenim. Šele kadar si vse to storil, 
šele takrat si storil deloma svojo dolž
nost. Z mirno vestjo boš lahko stopil 
na starost pred javnost in zahteval svo
je pravice. In če bi vsi ti berači, ki so 
danes na cesti in vsi tisti, katerih eksi
stenca visi v zraku se v svoji mladosti 
bolj brigali za mednarodno socialistično 
politiko in res tudi socialistično volili, po
tem bi jim ne bilo treba in ne bo jim tre
ba poginjati na gnoju, ali pa prosjačiti za 
kruh, obleko, stanovanje ali celo za grob. 
Potem tudi malemu kmetiču ne bo treba 
skrbeti, kako drago boš svojo kravico 
prodal, da bi potem z izkupičkom prere- 
dil svojo družino. Potem tudi delavcu v 
tovarni ali na polju ne bo treba biti v 
strahu, kaj bo jutri jedel, kajti vse te skr
bi bodo za posameznika odpadle, kadar 
bo zmagal mednarodni socializem. Da se 
pa vse to uresniči, pa je potreba, da tudi 
ti sodeluješ in žrtvuješ.

Toda dovolj. To so le nekatere glav
ne misli pred volitvami in tudi za po vo-

Vsem, ki še ne znajo!
Sodrug nam piše, da so se mu mno

gi, zlasti pa novi naročniki pritožili, da 
ne razumejo, kaj pomeni SSJ in KDZ, 
SLS. SKS, JDS in podobne okrajšave, 
zato pa tudi ne berejo vesti oziroma do
pisov. v katerih takšne okrajšave straši
jo. Za tem grmom tiči zajec. Če bi se so- 
drugi potrudili navzlic tem malenkostnim 
zaprekam prebrati takšno notico, z misli
jo prebrati, bi kmalu stopili zajcu na til
nik in se prepričali, da niso dotične okraj
šave nikalce nerazumljive čarovnije iz 
črnih bukev, ampak samo preprost pripo
moček za prihranitev časa in prostora. 
Mi vedno na to gledamo, da s kratkočo 
prihranimo čim več našega časa in pro
stora, zato pa vedno pozivamo, naše do
pisnike, naj se tudi oni potrudijo biti čim 
krajši in povedati samo ono, kar je tudi 
za druge ljudi važno.

Da pa ne bo kdo menil, da smo neu- 
ijudni, bomo vseeno pojasnili par najna- 
vadnejših okrajšav. — SSJ in KDJ so za
četne črke našega strankinega imena: 
Socialistična stranka Jugoslavije in 
Kmetsko-delavska zveza. — Podobno 
okrajšavo imajo tudi mariborski izdajal-

Gospodična Luiza je bila izredno lepa 
deklica — saj vendar poznate kraljico Vi
ktorijo. Ali Francelj je bil prepričan, da je 
še lepša kakor kraljica sama. čeprav sta 
si bili podobni ko jajce jajcu- Ob družab
nih urah se je polaščala našega junaka 
posebna ganjenost. Bil je še bolj razmlš- 
ljen kakor navadno, gospodična Luiza pa 
se je smejala njegovim napakam in kozol
cem. da se je solzila. Tako je bila še bolj 
srčkana. Zaplotnikov Francelj pa je bil od 
dne do dne bolj čemeren, tem bolj. ker se 
mu je zdelo, da je poleg nje še vse bolj ne
umen in neokreten. In vendar je vedno 
hrepenel biti v njeni bližini, najsrečnejši 
pa je bil, kadar jo je smel ob javnih na
stopih peljati za roke k slavnostim ali v 
gledališče in sedeti poleg nie. V Madridu 
In po vsej Španiji pa so si Šepetali ljudje, 
da .ie kralj še vedno smrtno zaljubljen, in 
da se ne more kraljce nikdar dovolj na
gledati.

Gospodična Luiza je olajšala nalogo 
Sherlocka Holmesa v znatni meri. zakaj 
v vlogo kraljice se. je uživela hitro, igrala 
jo je kar vzorno- Kadarkoli je videla, da 
hoče napraviti Francelj kako napako.

ntvah. Niso tako lepo zbrane, kakor jih 
govore klerikalni gromovniki, vendar so 
resnične in predvsem iz srca. Čas je, da 
začne slovensko ljudstvo o podobnih stva
reh razmišljati ter da vzame svojo uso
do v svoje roke in se ne zanaša na ču
dežno spreobrnjenje današnjih časov 
brez sodelovanja ljudstva. Za vse tiste, 
ki se pa danes dobro počutijo, pa te misli 
ne veljajo, čeprav bo razvoj kapitalizma 
tudi mariskaterega od njih sproletariziral 
in ga spravil na pot beračev. Socializem 
ni nekaj, kar bi kradlo kmetom živino, 
socializem tudi ni nekaj, kar bi ti jemalo 
vero, socializem tudi ni nekaj, kar bi tl 
jemalo tvojo narodnost. Socializem je 
nov znanstveni gospodarski nauk, na či
gar temelju naj bi zavladal po vsem sve
tu nov pravičnejši družabni red, je nauk, 
po katerem naj zavladajo bratstvo, ena
kost in ljubezen med vsemi narodi sveta. 
Zato učite se ga in ga razširjajte, kajti 
brez njega ni rešitve za človeštvo. Doli 
s usmiljenim »socializmom«! Doli s de
sko, katero nosiš na čelu! Doli z narod
nim »socializmom«! Živel mednarodni 
socializem! Franjo Kranjc.

ci, samo da pišejo namesto SSJ po nava
di SPJ, kar pomeni Socialistična partija 
(stranka) Jugoslavije. S tem imenom, ki 
ga čisto neupravičeno nosijo, hočejo de
lati zmedo med ljudstvom in odnesti od 
nepoučenih ljudi par naši pravi stranki 
namenjenih glasov. Pa ljudstvo le ni več 
tako neumno, kakor si mariborski ko
mandanti želijo, in bo navzlic njihovemu 
po krivem prilaščenem imenu SSJ ali 
SPJ in KDZ vrglo svoje kroglice v 8. 
Skrinjico prave SSJ in KDZ, katere no
silec je na Štajerskem s. Franjo Koren 
(ne Miha Koren, znani komunistični fra- 
zer, ki je prešel pred par tedni med vlad
ne radikalce!), na Kranjskem pa s. Karel 
Kisovec. Vse druge Skrinjice razen 8, so 
le mreže, v katere love meščani in po 
meščanih podkupljeni elementi ljudsko 
pamet. Ja, ja, g, Golouh, čeprav se šopi
rite s pavjim perjem SSJ in KDZ, bo va
ša 5. Skrinjica 18. marca vseeno povsod 
votla in ljudska pamet se ne bo zgubila 
vanjo, kvečjemu nespamet!

SLS pomeni »Slovenska ljudska 
stranka«, pa ni nič ljudska, temveč tista, 
ki ji pravimo po navadi klerikalna. Zanjo 
bodo volili samo tisti, ki so v dvajsetem

vedno je ljubeznivo posegla vmes in jo si
jajno zabranila.

Vendar nastopa kralj največkrat brez 
svoje žene. Govoriti mora prestolne go
vore, pogledati v šole samostane, bolni
ce. vojašnice, pregledovati vojsko. Jezditi 
na manevre, sprejemati ljudi v avdijence 
itd. Francelj pa je igral kralja od dne do 
dne slabše. Pri generalnem pregledova
nju posadke kjer nai bi pohvalil častniški 
zbor, je izrekel napitnico, določeno za po
jedino pri japonskem poslaniku, v samo
stanu pri uršulinkah je nagovoril opatinjo 
z govorom, namenjenim za državno po
rodnišnico. slavno igralko ki so mu io 
predstavili, je nahrulil: »Kaj ne. vse to je 
naslikano z roko?« Izpovednik — španski 
kralj se mora spovedati vsak teden — se 
ni malo čudil, da mu kralj vedno pripove
duje o baskervilskem psu. Ko pa je Fran
celj povprašal madridskega škofa, koliko 
trna otrok, tedai je Sherlock Holmes spre
videl, da ne more iti tako dalje.

»Gosnod Zaplotnik,« mu je dejal z 
resnim obrazom, »tako ne gre dalje-«

»Kaj. prosim?«
(Dalje prih.)



s?o!eflu ge pravi »eseles« aH po 'domače 
»oslički«.

SKS, to je pa Pucljeva samostojna 
kmetska stranka. Ljudje pa jo imenujejo 
»slovensko koruzno stranko«, ker so nje
ni voditelji, ko so še sedeli v vladi, z vso 
paro izvažali koruzo, pa tudi pšenico, 
praseta in druge dobre reči preko meje 
in s tem uvažali zlate denarce v svoje — 
mošnje.

JDS =  jugoslovanska demokraška 
stranka. Ker so našli ljudje zanjo primer
nejši izraz: judovski državni soldatje 
(ker so vsi na državne solde živeli), so 
hoteli v zadnjem času popraviti svoje ime 
v DS (demokraška stranka). Ko so pa bi
stre glave začele brati »dejmo-krasti 
stranka«, so njeni predsedniki iz samega 
obupa popolnoma spremenili nje titulus 
in jo imenujejo na Štajerskem Napredna 
kmečko - obrtna zveza (NKOZ), kar naj- 
brže tudi ne bo dolgo držalo, saj že »na 
konec zre«!

NSS =  narodnosocialna stranka. Pri 
zadnjih volitvah so ji pravili narodni so- 
ciji, da »nese vse«, namreč vse mandate, 
pa jih je odnesla samo dva. Letos se bo 
čisto gotovo še bolj »unesla«.

NB — napredni blok med starimi in 
mladimi liberalci nastopa pri teh volitvah 
samo v Ljubljani. Že ve, zakaj se ne 
upa iz Ljubljane ven!

NRS, to so narodnoradikalni stran- 
karji, skupinica Pašičevih radikalcev v 
Sloveniji in par komunističnih »radikal
nih« uskokov k la Nachtigal, Mihec Ko
ren itd. Ti ljudje imajo velik tek in na 18. 
t  m. bodo veliko požrli — jeze, to se 
razume.

SSDL, to je pa »enotna fronta« ali 
»Socialistična stranka delovnega ljud
stva«. Slovenski proletariat dobro pozna 
razne gospode nagradarje, zavržene sta
rine in poslance in »komunistične« kleče- 

' plazce pred meščanskimi ministri, ki so 
jo pred volitvami v naglici sestavili, da sl 
zopet zasigurajo mandate. To so ptički, ki 
ne vedo, da socialistične stranke brez 
delovnega ljudstva ni, zato so to delovno 
ljudstvo še posebe poudarili, kakor da 
more obstajati tudi socialistična stranka 
kapitalitičnega ljudstva. No, ti ptički ima
jo vseeno že nekaj prakse s socialistični
mi strankami kapitalističnega ljudstva, 
ker za občinskih volitev v Ljubljani so šli 
v enotno fronto s klerikalnimi kapitalisti, 
s škofom, debelimi dekani, z drugimi, tem 
podobnimi gospodi in s Pollakom, ki je 
ravno tiste dni pognal delavstvo iz svo
je tovarne na cesto. To v spomin.

RS — Novačanova — in HSRS Ra
dičeva hrvatska seljačka republikanska 

'stranka, sta dve buržujski stranki vele
posestnikov, ki se bosta pri volitvah dru
ga drugo požrli. Dober tek! Slovenski 
kmetski delavec pa že ne bo delal za re
publiko, katere predsednika bi bila Nova
čan in Radič sama!

NLS =  Šusteršičeva narodno ljud
ska stranka, ki je izšla iz SLS. Ime njene
ga generala jamči za vse in pove vse.

In mi mislimo, da smo tudi že vse 
' Povedali, kar marsikomu ni bilo jasno. 
Ce nismo vsega povedali, bomo lahko 
prihodnjič še kaj dostavili. Pa nihče se ne 
bo mogel pri teh volitvah zmotiti, če se 
spomni na to, kar smo zgoraj povedali: 
Vrzite vsi in povsod svoje kroglice v 8. 
skrinjico, pa ste jo vrgli na pravo mesto 
— zase!

Gospodu Golouhu na 
znanje!

Ribnica na Pohorju. V »Enakosti« št. 
8. dne 23. februarja se v obliki dopisa iz 
naše vasi baha g. Golouh o uspehih, ki jih 
je baje imel na svojem shodu dne 11. fe

bruarja pr! nas. V odgovor na ta dopis, ki 
ga pa ni pisal nihče drugi kakor on sam, 
sta mu poslala podpisana, na njegovem 
shodu najbolj (navdušena volilca, pismo 
sledeče vsebine:

Gospodu Golouhu na znanje! Podpi
sana obžalujeva, da sva na Vašem shodu 
v Ribnici pomotoma prevzela obveznost 
čuvarjev Vaše skrinjice, misleč, da ste v 
zvezi s pokrajinskim odborom. Ker pa 
temu ni tako, Vam naznanjava, da sva 
to obveznost odklonila takoj, ko sva bila 
o tem poučena. Pismo smo prejeli, z nje
govo vsebino se pa, žal, ne moremo stri
njati. Tudi Vaše »Enakosti« ne moremo 
razširjati, ker Vi niste nam enaki. Mi smo 
za progresivni davek kakor tudi za vse 
ostale določbe pravilnika, Vi pa ste temu 
nasprotnik!

S pozdravom!
Anton Ovčar, kamnosek; Simon 

Klančič, čevljarski mojster v Ribnici na 
Pohorju.

Pismo, ki ga je pisal g. Golouh se 
glasi:

Cenjeni sodrug!
V zadnjem »Napreju« je izšel dopis 

o mojerti shodu v Ribnici. Ta dopis mi
slim, da ga je spisalo uredništvo samo, 
zato da napravi pri Vas zmedo. Nisem 
vajen odgovarjati na vse napade. Vendar 
je tisti dopis prava infamija. Prišel sem v 
Ribnico, da pojasnim ljudem položaj in 
da jih povabim, da napravijo svojo socia
listično dolžnost. Zato se me pa še napa
da v listu, ki hoče biti socialističen. Pa 
ni. Ker »Naprej« dela proti socializmu in 
proti oficijelni socialistični stranki. Vede
ti morate, da »Naprej« ni več glasilo so
cialistične stranke in da ta list služi da
nes samo kapitalistom, ker je zato tukaj, 
da razdira socialistično stranko. Mi v 
Mariboru delamo že dve leti za ojačenje 
in ozdravljenje socializma v Sloveniji. 
Gospod Bernot, sedanji izdajatelj »Napre- 
ja«, pa nas zato napada in skuša pri teh 
volitvah napraviti zmedo, da ne bi ljud
stvo krenilo na pravo socialistično pot. 
2e dve leti napada zato v svojem »Na
preju« najstarejše sodruge v Sloveniji, 
bste, ki delajo že desetletja v stranki. Ta 
Bernot je bil še pred dvemi leti oficir in 
je bil celo svoje življenje hud nacionalist 
Kakšen človek je, to naj pove dejstvo, 
da je on spodil od hiše svojo ženo s tremi 
nepreskrbljenimi otroci, sam se pa sedaj 
zabava z drugo ženo.

Da boste informirani, Vam še po
vem, da se mi trudimo že dve leti, zdru
žiti ves socialistični proletariat v Slove
niji in bi bili že uspeli, da ne bi bil Bernot 
ves ta čas delal proti. Tudi pri teh volit
vah smo iskali sporazum, Bernot z neka
terimi svojimi trabanti (med njimi tudi 
tisti gosp. Leskošek, ki je pustil delavce 
v Ribnici pri pogajanjih na cedilu, ker 
mu je bilo predaleč, da bi prišel do Ribni
ce), so pa sporazum odklonili in postavili 
svojo kandidatno listo. Njihova lista pa 
ni socialistična, nego je osebna lista, nje
ga in Korena, ker hoče na tak nepošten 
način priti do mandata.

Mi smo bili, smo in ostanemo sociali
st!. Naša kandidatna lista je oficialna lista 
Socialistične stranke Jugoslavije. Vi bo
ste na dan volitev čuvar te skrinjice.

Prosimo, da agitirate zanjo in da po
veste vsem ljudem, da naj opustijo krogli
co v 5. Skrinjico.

Zelo bi nas veselilo tudi, če bi nas 
kedaj obiskali v našem socialističnem taj
ništvu v Delavskem domu v Mariboru, 
Ruška c. 5. da vidite, če prav delamo.

Poslali smo Vam tudi en izvod naše 
»Enakosti«, da vidite, če smo res sociali
sti ali ne.
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Zelo Vam bom hvaležen, če pokaže

te to pismo in razširite »Enakost« tudi 
med drugimi sodrugi, da bomo znali, za 
kaj gre, kdo je socialist in kdo ni.

Sodružnim pozdravom!
Golouh.

G. Golouh se v tem pismu pridušuje, 
da je »Naprej« kapitalističen. Dobro, če 
so v Ljubljani talce vrste kapitalisti, da se 
borijo za uvedbo progresivnega davka, 
smo mi žnjimi. V tein pismu tudi na ne- 
možat način blati osebo sodr. Bernota in 
Leskoška. Zakaj neki ne skuša izpodbija
ti njih načela? — Že ve zakaj — ker so 
neizpodbitna! Mi se strinjamo z načeli in 
idejami, osebe nas prav nič ne brigajo. 
Kesamo se še danes, da nismo vprašali g. 
Golouha na shodu, v kateri belgrajski ka
vami se je zabaval za tisti denar, ki bi 
ga bil moral po pravilniku prispevati 
stranki, katere člani so ga izvolili v par
lament. Ta mož, ki je pozabil na svojo 
stranko, ki je pozabil na sključene hrbte 
delavcev, po katerih je priplezal do mast
nih dnevnic, ta mož se drzne še priti med 
nas po glasove! Računal je pač z nevede 
nostjo, misleč: tam gori na vrhu Pohorja 
so delavci ta moj smrtni greh itak davno 
pozabili, ali pa zanj sploh vedeli niso. Ali 
pri nas se je mož pošteno opekel kakor, 
tisti maček, ki je iz požrešnosti skočil v; 
skledo vroče kaše. — Pristaši pogresiv- 
nega davka. ♦

(Čeh, Krajcer in Hojnik so podpisa# 
izjavo za Golouha — kdaj bodo enaki 
našim delavcem na vrhu Pohorja — če 
so izjavo res podpisali? — Op. ur.)

Politične vesti.
-f Naši lepaki na sodruge iz maribor

skega okrožja zelo čudno vplivajo na ljir 
di okrog »Enakosti« in »Volksstimme«. Vt 
nobeni številki ne pozabijo priporočati, 
naj gredo sodrugi mimo njih. vseeno jih! 
pa sami trgajo in poškodujejo, kjer so na
lepljeni. Torej vendar niso tako prepriča
ni, da ostaja njihova vsebina brez posle« 
dic na one, ki mimo njih ne hodijo, kako« 
izjavljajo sami. Da, proti resnici Golo« 
uhovstvo ni imelo doslej še nikoli metode, 
Ali je molčalo, ali pa je nanjo odgovarjala 
z novimi lažmi. V tem slučaju se je poni
žalo na niv6 klerikalnih marijimodeviških' 
in orlovskih band. ki jih pošilja SLS ,po 
deželi razbijat shode drugim strankam. NB 
težko spoznati, da so v »idejnem« »soci
alizmu« mogoče še marsikatere stopnje —« 
navzdol.____________ _________

IZDAJALEC SI TUDI TEDAJ, KA
DAR MIRNO SEDIŠ V SVOJEM ŠOTO
RU, KO SOVRAŽNIK NASKAKUJE 
TVOJO ARMADO OD VSEH STRANJ. 
SODRUG. IZDAJALEC BOŠ. ČE 18. T. 
M. NA DAN ODLOČILNE BITKE MIR
NO OBSEDIŠ V SVOJEM ŠOTORU. 
KER TI JE DANA PRILIKA USTRE- 
LITI S TOPOM 8. SKRINJICE!

D nevne vesti.
Stvarni popravek. Prej eh smo: Za

htevam, da priobčite na temelju § 19- ce
sarskega tiskovnega zakona sledeči po
pravek: G. prof. Fabjančič si ie izprosil 
pri komunističnem delavstvu dovoljenje, 
da se sme združiti s smrtnimi sovražniki 
— socialpatriotskimi minlsterialisti okoli 
Kocmurjeve »Zarje« in z načelnimi kame
leoni okoli Golouhove »Enakosti«. Posre
čilo se mu je in zdaj so gg. profesorji 
(Fabjančič in Favaj). advokati (Perič in 
Jelenc), direktorji (Kocmur in Štebi). po
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slanci '(Golouh 111 Tokan) in še mnogo dru
gih takih delavcev postali tako dobri pri
jatelji, da imajo popolnoma enotno fronto 
in tudi enotno organizacijo imajo, kadar 
so v kavarni. Tudi z dr. Korunom se že 
pozdravljajo — kmalu bo vse delovno 
ljudstvo združeno- Samo »Naprej« hoče 
to Fabjančičevo zaslugo zmanjšati in pra
vi, da je Fabjančič prosil za dovoljenje g, 
notranjega ministra, ne pa delavcev. To 
je grda »Naprejeva« osebna gonja, kakor 
smo je že navajeni. V resnici je pa to po
polnoma v redu. Ker komunistični delavci 
nimajo organizacije, da bi prosil Fabjan
čič njen odbor, z vsemi komunisti na Je
senicah in v Trbovljah, v Kočevju in v 
Mariboru pa ni mogel obenem govoriti, 
zato in samo zato se je obrnil na zakoni
tega zastopnika teh delavcev, na g. no
tranjega ministra. In če je pri tej priliki 
pokleknil, se to tudi spodobi, kajti to ni 
veljalo g. ministru Vujičiču, temveč komu
nističnemu delavstvu, ki ga je g. minister 
zastopal. — Z odličnim spoštovanjem za 
»Enotno fronto«: Gromoslav Cukam, biv
ši komunistični agitator.

Ne dajte se begati! Neki zaupnik nam 
piše: Ali pri nas ne bo 8. skrinjice, ker ni
smo naznanili čuvarjev? — Povsod, na 
vsakem voiišču mora biti tudi 8. skrinjica, 
torej tudi tam, kjer nimamo čuvarjev skri
njic. — Nekje pa je razglasil občinski 
urad, da bo samo 6 skrinjic. To ni res. Na 
vseh voliščih mora biti toliko skrinjic, ko
likor je potrjenih kandidatnih list, v mari
borskem volilnem okrožju bo torej na 
vsakem volišču 10, v kranjskem pa 8 skri
njic. Zato sodrugi, ne dajte se begati od 
nasprotnikov, ki namenoma plašijo ljud
stvo, da bi sc kdo zmotil v njih prid. Radi 
tega pojdite vsi na volišče, na vsakem vo
lišču bo tudi 8. skrinjica, ki je naša!

G. Golouh in inserati- G. Golouh nam 
bfelta v »Enakosti« bančne inserate. — Ko 
|e  bil g. Golouh komunist in glavni ured
nik »Napreja«, je imel »Naprej« v e n i  
.Številki 6 bančnih inseratov.

Volilni oz. tiskovni sklad. Zadnji iz- 
KaZ 7.787.45. Dalje so darovali: Blok št. 
105 Din 102, na račun bloka št. 338, 40, 
nabrano na volilnem shodu »Enotne fron
te« 10. t. m. na Ježici Din 30. Nabrano na 
shodu v Zg. Šiški 11. t. m. Din 50, Franc 
Južina iz Zg. Šiške Din 12.75, Zdravko iz 
Ljubljane Din 25, Andrej Ropret z Ježi
ce Din 10, J. Jeram z Jesenic Din 2.50, 
Živilski delavci v Celju 100, Krajevna or
ganizacija v Tacnu Din 35, Krajevna org. 
SSJ v Mežici 205, Friderik Pevec Din 20, 
Ivan Bizjak iz Ljubljane Din 5, Franc 
Plaznik iz Zid. mosta 2 Din. Skupaj Din 
723.75. Z zadnjim izkazom skupaj Din 
8J511.20.

Zadolžnice za »Naprej« so še podpi
sali sledeči sodrugi: Po 50 Din: 13. Al
bert Papler, strojevodja v Ljubljani VII. 
Po 100 Din: Ivo Meznarič v Ljubljani. Po 
200 Din: Valentin Rejc iz Ljubljane. Zad
nji izkaz: Din 3200. Zdaj torej skupaj Din 
3350.

VSEM CITATEL.TEM!
Vse čitatelje opozarjamo na 56. šte

vilko »Naipreja« z dne 11. marca, ki smo 
jo izdali v spomin 401etnice smrti našega 
velikega učitelja K a r l a  M a r k s a .  Vsak 
zaveden proletarec in proletarka naj žrt
vuje 2 Din, da si jo kupi in naj žrtvuje tudi 
čas, da jo bo prečital- Novi naročniki tudi 
še lahko dobijo to številka

Mnogo dopisov smo morah v tej šte
vilki izpustiti, ker nismo imeli prostora. 
Sodrugi naj nam ne zamerijo, saj vedo. da 
bi jim radi ustregli- če  bi se vsak potrudil 
čim krajše pisati, bi prostora tako ne pri
manjkovalo. Tako smo pa morali gledati,

da pride iz vsakega kraja to, kar je bilo 
najvažnejše. Nekaj dopisov bomo še obja
vili v »Naprejevih« številkah tega tedna. 
Poskrbite da se tudi dnevnik »Naprej« 
tako razširi kakor tednik »Ljudski glas«, 
pa postane vseeno, če bodo dopisi z deže
le objavljeni v tem ali onem listu.

Listnica upravništva. Lehen: Spre
jeli.

Delavci! kupujte čevlje samo z znam
ko »Peko« domačih tovaren Peter Kozina 
& Ko., Tržič, ki so najboljši in najcene šl. 
Glavna zaloga na drobno in debelo. Ljub
ljana. Breg 20.

M a r i b o r .
Na obč. seji pretekli petek je prišel 

dr. Jerovšek z neupravičeno zahtevo po 
popravi zapisnika predzadnje seje, tiste, 
na kateri je padla nanj težka obdolžitev 
laži. Župan mu seveda ni ugodil, in ni 
popustil niti, ko je pomagal dr. Jerovšku 
dr. Leskovar. Zapisnik je bil pravilno 
sprejet in overovljen, in potem nabit na 
obč deski. Klerikalci bi se lahko pravo
časno prepričali o njegovi točnosti. Kle
rikalni klub je nato demonstrativno za
pustil zborovanje. V svrho gradbe stano
vanjskih hiš je poveril obč. svet pristoj
ni odsek z nalogom, da najame nizozem
sko posojilo. — Drug predlog je bil, da 
naj se izroči pravno zastopstvo mesta 
drugemu odvetniku. Dosedaj je bil po
verjen s tem dr. Leskovar. Lepe reči 
govore o njem. Bil je pravni zastopnik 
naše občine, obenem pa tudi predsednik 
pravnega odseka, katerega je tvoril — 
sam. Ostali člani so tekom časa odsto
pili, a dr. Lesk<jvar je sam ostal »sklep
čen«. Nemoteno je predlagal in vlagal 
tožbe, priporočal je pravde, katere je 
občina izgubila in morala plačevati tudi 
vse pravdne stroške. Dr. Leskovar, pra
vijo, je vlekel za to mastne nagrade, o 
stotisočih kronah govore. — Mi pravi
mo: koritar pride h koritu in začne žreti. 
Nač ni slabši dr. Leskovar od Kohlbesna 
in njegove kompanije, krivda pade na 
ves obč. svet, ki se ni pobrigal toliko, da 
bi pogledal edinemu članu pravnega od
seka malo na prste. Seveda, komoditeta 
je ugodnejša, in plačuje jo le — davko
plačevalec. Zdaj je obč. svet sklenil pre
dati zastopstvo občine od slučaja do slu
čaja kakemu odvetniku, ki ni član obč. 
sveta. — Vladni komisar dr. Pfeifer je 
svojčas v imenu občine izvozil dva va
gona svinj. Ker ni plačal carine, je ga
rantirala Jadranska banka za 611.000 K, 
in za ta znesek jo drž. zaklad toži. Ja
dranska banka je javila občini spor in 
občina se pravde udeleži. — Dr. Franzu 
podaljšajo rok za zgradbo hiše za eno 
leto, oziraje se na to, da mu je lansko 
leto zgorel mlin. — Odobre pravilnik za 
šolskega zdravnika, po katerem mora ta 
vršiti zdravniški pregled otrok in šolskih 
prostorov. — Nekaterim ugovorom zo
per kazen radi nemarnega pobiranja po- 
nočnjaškega davka obč. svet ugodi v 
toliko, da zniža globo. Kavamar Klesič 
mora plačati 2000 Din, hotelir Friedl 
(Meran)) 1000 Din. — Nar. gledališču 
izplačajo podpore (25.000 Din). — Urede 
nekoliko tržno nadzorstvo. Uradnika, ki 
bo nadzoroval, pošljejo v šolo na Du
naj. Na trgu bodo uvedli tržni čas in lo
čili branjevke od kmetic, da s tem pre
prečijo prekupčevanje. — Sledila je taj
na seja. ____________ _

Ez s tra n k e .
Za januar je obračunala še sledeča 

organizacija: 28 Celje 229. Zadnji izkaz 
za 761 članov, skupaj torej 990 Članov. — 
Za februar so obračunale še sledeče or
ganizacije: 8. Trbovlje 111; 9. Tacen 20;

10. Gorje pri Bledu 47; 11. Zabukovca 16;’ 
in 12. Prevalje 24. Zadnji izkaz 213 člar 
nov, zdaj skupaj 431 članov.

Organizacije In zaupnike prosimo, naj 
nam izkupiček Marksove številke »Na* 
preja« čimprej obračunajo. Člani naj tudi 
ne odlašajo plačati 2 Din več za to šte
vilko pri svojem blagajniku.

Vsem zaupnikom, organizacijam bi 
članom brežiškega in šmarskega sreza: 
18. t. m. sporočite takoj izid volitev, L j. 
število glasov ki so jih dobile posamezne 
stranke. Kdor more. naj naznani osebno, 
ostali pa pismeno na naslov: Franc Var- 
iec, Brežice. Tudi radi vseh vrst pojasnil 
pišite njemu ali pa sodr. Martinu Umeku, 
Piršenbreg št. 4, pošta Globoko .pri Bre
žicah.

Članski sestanek krajevne politične 
organizacije SSJ v Ljubljani In v Spodnji 
Šiški se bo vršil v četrtek, dne 15. marca 
t  L ob pol 20. v »Prešernovi sobi« pri 
»Novem svetu«.

Okrožja in organizacije, ki imajo po 
§ 36 org. pravilnika pravico izvoliti svo
jega člana v Pokrajinski odbor in ki tega 
še niso storili, naj to takoj store, ker po
teče 7. aprila rolč (§ 37.)

Delavci in kmetle!
Ne dajte se motiti! Besede, gesla, 

fraze, obljube, vse to je le prazen glas, s 
katerim vas hočejo preslepiti kapitalisti, 
ki se vas boje samo pri volitvah in vas 
samo pred volitvami tako »ljubijo«.

Nihče vam ne more pomagati, če si 
ne boste pomagali sami. Čitajte in premiš
ljujte, da boste sami vedeli, kaj je prav, 
če ne — boste volili mačka v vreči!

Tisti, ki so že dozdaj čitali, že pozna
jo položaj. Tisti, ki so že dozdaj bili orga
nizirani in so se udeleževali strankinega 
delovanja, poznajo tudi osebe, ki vam jih 
je voliti, če hočete, da bo zmagala Soci
alistična stranka Jugoslavije. Tisti pa, 
ki te stranke in njenega programa in dela 
še ne poznate, ker se premalo brigate 
za politiko, imate dolžnost, da se vsaj še 
v zadnjem trenutku potrudite spoznati, ka
tera stranka se res trudi, da izboljša po
ložaj.

Vse stranke govore, da delajo za na
predek delavnega ljudstva. Vi pa poglej
te na delovanje teh strank. Vsaj eno 
vprašanje lahko vsi razumete brez po
sebnega študiranja,

vprašanje davkov.
Davki morajo biti, ker je treba mno

g a  zelo mnogo denarja za ureditev naših 
razmer. Kdo plačuje davke danes? Bo
gati podjetniki? E. malo je neposrednega 
davka, malo! Pa tudi tega ne plačajo pod
jetniki sami. ampak ti. ki kupuješ njih iz
delke Velikanska večina vseh davkov je 
posredna. N. pr. plačaš od vsake škatljice 
vžigalic 2.40 K davka, č e  potrebuješ vsak 
dan ena torej na leto 365 škatljic, potem 
plačaš na leto samo na vžigalicah 876 kron 
davka. Skoro kakor od grunta! Tak da
vek plačuješ tudi od soli. petroleja, slad
korja, tobaka, nekaj manjšega pa sploh 
od vseh stvari, ki jih sneš ali oblečeš- 
Več nego polovico zaslužka daš za davek, 
seveda nevede, ker se ne brigaš za po
litiko.

Tega bo konec, kadar bo uvedla dr
žava progresivni davek, podobno, kakor 
ga plačujejo za svojo stranko socialisti že 
danes. Kdor ima malo. plača samo malo, 
takorekoč za ime. Kdor ima več, p’ača 
več, kdor ima veliko, plača zelo velika 
Kdor je sam. plača mnogo, kdor ima rod
bino. plača mani. za vsakega otroka sc 
mu davek zmanjša. Ali ni to pošteno?
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Naženi vse, ki so proti temu davku, voh 
tiste, ki ta davek uče in ga v svoji stranki 
že zdaj plačujejo!

Preštudirai tole razpredelnico! Če je 
ne razumeš, vprašaj soseda, oba bosta že 
.razumela, potem pa se bosta lahko odlo
čila. katera stranka hoče res ljudstvu 
dobro!

Razpredelnica
Btrankinega davka SSJ.

(Veljavna od 1. januarja 1923.)

m
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Mesečni 
dohodki 

v dinarjih

Če imaš nepreskrbljenih otrok
— 1 * 3 4 5 «*)
maša mesečni davek v dinarjih:
a b e č d e t

i pod 800 2 2 2 2 2 2 2
2 nad 800 3 2 2 2 2 2 2
3 • 900 4 2 2 2 2 2 2
4. m 1000 5 3 2 2 2 2 2
S. m 1100 6 4 2 2 2 2 2
e • 1200 8 5 3 2 2 2 2
7. 9 1300 10 6 4 2 2 2 2
8. • 1400 12 8 5 8 2 2 2
9. • 1500 15 10 6 4 2 2 2

10.
. . . » 1800 20 12 8 6 3 2 2

11 * 1800 25 15 10 6 4 2 2
IZ * 2000 30 20 12 8 5 3 2
13 • 2200 40 25 15 10 6 4 2
14. 9 2400 50 30 20 12 8 5 3
15 2600 75 40 25 15 10 6 4
16. 28C0 100 50 30 20 12 8 5

*) Za vaakega nadaljnega nepreskrblje
nega otroka ae an iia  davek za 2 atopnji

Pri dohodkih nad 3000 Din se plačuje davek po 
M. stopnji, poleg tega pa it 10 “/• od vsote, za katero so 
dohodki večji nego 3000 Din.

DENARNE TEŽAVE »NAPREJA«
ne izhajajo iz krize, ki je po svetovni voj
ni nastopila v socializmu povsod po svetu 
in razbila enotnost proletarskega gibanja* 
Napačno bi bilo tako naziranje, kajti pro
letarski tisk je imel na Slovenskem še vse
lej težave. Te težave pa bi se bile že 
zmanjšale če bi se naša stranka hotela 
posluževati istih sredstev, kakor so se jih 
naši predniki. N. pr. da preneha zadolženi 
časopis kratkomalo izhajati, da takorekoč 
umre in se s svojo smrtjo iznebi dolgov 
— potem pa začne pod novim imenom zo
pet na novo izhajati — brez dolgov, na 
nov račun. Mi, ki hočemo vzbuditi pri pro
letariatu vero v socializem, se nismo sme
li Doslužiti tega sredstva, ampak smo mo
rali vzeti križ na rame in ga nositi, če
prav je bil težak in čeprav je bila pot hu
do strma*

Tudi drugo sredstvo so porabili naši 
predniki — naložili so križ na tuje rame, 
na rame gospodarskih organizacij. V teh 
gospodarskih organizacijah so bili pa tudi 
naši nasprotniki — komunisti — ki so nam 
nasprotovali prav zaradi tega. ker so tr
dili, da smo koruzni socialisti, da živimo 
°d tega, kar morajo oni kot člani gospo
darskih organizacij za blago več plačati. 
Stranka se je morala te pomoči brezpo
gojno odreči. 5e je hotela izgubljeno za
upanje pridobiti nazai. »Naprej« pa leta 
1921. še ni bil v strankinih rokah, šele na 
Novo leto 1922. ga je stranka prevzela.

V računih je našla, da je dobil »Na
prej« v zadnjem letu pod prejšnjim gospo
darjem (lota 1921.) skoro pol milijona 
kron podpore (490.000 K!) Izvrševalni od
bor je takrat naročil, naj se »Naprej« po
draži — njegovi gospodarji pa tega niso 
hoteli storiti, hoteli so gospodariti tako. 
da bi »Naprej« gotovo poginil, če jim ga

stranka iztrga iz rok. Ko ga je stranka res 
prevzela, ie morala zvišati naročnino od 
7 Din na 15 Din tekom enega leta, čeprav 
je vedela, da so zaslužki delavstva vedno 
manjši! Po vrhu so agitirali proti »Na- 
preju«. izdajali nove liste proti njemu, huj
skali upnike nanj. dolžnikom pa priporo
čali. naj ne plačajo. Šest od kapitalistov 
plačanih »socialističnih« časopisov bevska 
in laja na »Naprej«, krščansko in narodno 
socialni še po vrhu in kar cela tropa me
ščanskih dnevnikov in tednikov — pa 
vendar vse skupaj ni omajalo naših naroč
nikov razen par direktorjev in nekaj njih 
hlapcev-

Kdor bo preudaril, kaj se pravi tako 
težak križ, ki ga je prej pomagal nositi 
Simon iz Cirene vzeti kar na mah popol
noma na lastne rame — oa vendar ne pa
sti pod to težo ta bo razumel, kakšno 
delo smo izvršili lanskega leta, ta bo tudi 
razumel, zakaj imamo zdaj zaupanje de
lavstva in zakaj se prav nič ne bojimo 
bevskanja in laianja.

Ko smo pri razpustu parlamenta zgu
bili še poslanski davek mesečno (1290 Din 
od treh poslancev) in je bilo treba potem 
plačati tudi tajnika in urednika (2000 Din) 
in kmalu nato še podražitev tiska za 2500 
Din, skupaj mesečno 5790 Din. gotovo se 
je to moralo poznati pri že itak slabem 
stanju. Vendar smo to s pomočjo delav
stva premagali. Zahvaliti se imamo pa za 
to samo organizacijski misli! Brez organi
zacij bi delavstvo ne bilo moglo kontroli
rati »Napreja«. bi ne verjelo pokrajinske
mu odboru, amioak bi se dalo zapeljati od 
obrekovanja in laži. s katerimi hočejo na
sprotniki oblatiti naše vodilne sodruge z 
namenom oblatiti organizacijsko misel. 
Z organizacijo smo premagali nezaupanje, 
z organizacijo smo dali delavstvu vero v 
svojo organizirano moč. z orgarv.acijo 
bomo to moč krepili do — končne zmage!

»Kres«, 1. številka 2. letnika, je izšel 
•in ima sledečo vsebino: Pesmi: Seliškar 
— Pesem revolucionarjev; Krošelj — 
Prelom; Culkovski — Ta rdeči abažur; 
Tiran — Dva lokvanja v mraku; Turge
njev — Na pragu; Karmi — Mater. — 
Pripovedništvo: Cerkvenik — Mariška; 
Kuprin — Napitnica: Tostoj — Car in 
srajca. — Poučni del: Solovjev — O na
logah umetnosti: Turist — Pozimi v pla
ninah. Poleg tega Književnost. Kronika, 
Vestnik »Svobode« itd. Videti je torej, da 
ni »Kres« navzlic zmanjšani obliki nič 
mani bogat nego v lanskem letniku. Na
ročajte ga v upravi. Židovska ulica 1. I. 
nadstropje v Ljubljani. Celoletna naroč
nina: za »Svobodaše« 30 Din. za dijake 
40 Din. za druge 50 Din za inozemstvo 
70 Din, za Ameriko 1 dolar. Pošljite na
ročnino takoj, vsaj polletno. Naročajte se 
po več skuoanj!

Dopisi.
Demagogija narodnih radikalcev.

»Jutranje novosti« z dne 8. t. m. priobču
jejo pod naslovom »Nekaj o vrednosti 
Socialistične stranke Jugoslavije« ne
sramne napade na družinske razmere s. 
Bernota. misleč, da so res vso stranko 
potlačile v blato, če skušajo to z eno ose
bo. O teh napadih se mi ne zdi vredno 
dosti govoriti, ker menim, da bodo »Ju
tranje novosti« dobile še ves drugačen 
odgovor, omeniti pa moram nesmiselno 
agitacijo z mandatom sodr. Bernota. č e  
pravite, da je hodil sodr: Bemot samo po 
dnevnice v Belgrad. zakaj ste mu jih pa 
daialL zakai niste poklicali rajši kar Fa-

vaja ali svojega Nachtigala. ne pa da se
daj sami blatite svoje delo! S tako brez
glavo demagogijo ne boste mnogo opra
vili, to bomo zavedni zaupniki že poskr
beli, kakor nis.e nič opravili s podkupo
valnimi poskusi, ki je o dveh pisala ne
deljska »Naprejeva« številka. »Jutranje 
novosti« priobčujejo tudi pismo »več tr
boveljskih rudarjev« (katerih?), ki vidijo 
v odpadniku Mihi Korenu Mesijo, kateri 
jih pride p o  18. t. m- odrešiti. K temu pP 
smu hočem nekaj pripisati: 2. t. m. sem 
imel v Celju ob navzočnosti več sodrugov 
priliko govoriti s tem gospodom. Ko sem 
mu malo razložil, kako so devetnajstega 
leta razni komunistični elementi — kate
rim se je sam približal — razbijali orga
nizacije, in ga radi tega prijel, ml je re-- 
kel: »Resnica je to. a če so Marcel in Ja
kob Žorga. Makuc, Golouh itd. taki § . . . ,  
da so nalašč in vede kam to vodi. raz
bijali organizacijo, pa jim vseeno dobro 
gre, sem šel še iaz in bom vedno šel tja, 
kjer bom bolje živel.« Priznal mi ie na
ravnost da so bili takrat od buržoazije 
kupljeni, da razbijejo delavsko moč in so 
danos istotako in tudi on žnjimi ter z 
Nachtigalom. Končno je še izjavil, da itak 
ne bo dobil več nego 50 glasov, ker da ne 
bo agitiral. Tako sva govorila v Celju 2. 
t. m. ob 15. pred drugimi člani SSJ in 
KDZ in se razšla. Uro pozneje so mi po
vedali isti sodrugi .da jim je ponujal služ
be, če jih želijo, češ. da ima tak upliv pri 
vladni stranki in lahko vse doseže za po
samezne osebe. Sodrugi, organizirani v 
SSJ in KDZ in še ne organizirani, vsi. ki 
živite od dela svojih rok, odprite oči in 
poglejte, kakšno gnusno barantanje si do
voljujejo na račun vaših glasov izdajalci, 
ki hočejo do korit, ko jih dosežejo, se pa, 
smejejo vašemu trpljenju in žrtvam, ka
kor se smeje Pašičeva vlada in klerikalci 
z liberalci vred tisočim odpuščenih želez
ničarjev, ki niso hoteli nič vedeti o »ko
munizmu«, ki jih je pa prav ta podkupljeni 
»komunizem« spravil nalašč na Zaloško 
cesto! — Naj govore radikalci rajši o zna- 
čamosti svojih podrepnikov. N. pr. o di
rektorju agrarne reforme v Ljubljani Lu
kanu in šefu agrarnega urada Pfeiferju v 
Mariboru, ki so ju liberalni oziroma sa
mostojni voditelji postavili na to mesto, a 
sta jim za zahvalo potegnila k radikal
cem. V zahvalo za tisto lahko delo, ki sta 
ga »izvrševala« namreč da sta ovirala 
in še ovirata pravilno izvedbo agrarne re
forme. — M a r t i n  U m e k ,  preganjan 
železničar, in več sodrugov kot priče.

Volilna manifestacija z * Nnjsvetej- 
šlm na .Jesenicah. Ob priliki misijona na 
Jesenicah so dne 8. marca ob 8. zvečer 
napravili naši klerikalci misijonsko ma
nifestacijo ozir. voldno manifestacijo. 
Okrog dva tisoč ljudi se je udeležilo te 
manifestacija v temni noči. vsi s sveča
mi v rokah. Klerikalna godba, čuki v pa
radi, Marijine device, večinoma vsi urad
niki in mojstri iz tovarne, nad t'soč 
žensk, otrok cele kolone vsi moški kleri
kalnega kalibra in brez presenečenja smo 
videli tudi nekdaj najradikalnejše komu
niste s svečami v rokah v sprevodu. Se
veda moramo priznati, da je naše delav
stvo na Jesenicah v ogromni večini še 
versko fanatično in rad; tega naj se jav
nost nič ne čudi, če nas je samo 54 orga
niziranih socialistov. Seveda so med ko
munisti tudi častne izjeme, vendar jih je 
malo! — Prav je, da so zaupniki razred
nih organizacij to videli, kajti v tem se 
zrcali hlapčevska pon'žnost brezznačaj- 
nost in nizka stopnja izobrazbe ter pič- 
lost razredne zavednosti našega delav
stva. Da hodijo ljudje v cerkev ob nede-
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ijah, to je razumljivo še v 'današnji dobi, 
da pa pošiljajo izmozgani, zmučeni in lač
ni tovarniški delavci svoje žene in otroke 
v temno noč na klerikalni volilni mane
ver in se tega manevra tudi sami udele
žijo s prižganimi svečami, to je pa višek 
poniž.anja in zasmehovanja samega sebe. 
Da, da, pri tako nizki in pičli razredni 
zavesti rned sužnji nas čaka še ogromno 
delo vse, ki nismo sužnji kapitalizma, 
temveč sužnji nezavednega delavstva. 
Pri klerikalnih manifestacijah s prižgani
mi svečami v rokah — prvega maja pa 
z  rdečimi znaki pijani med nami — bog 
nas obvaruj takih revolucionarjev! Le še
vpognite hrbtenico, prav vam j e -----------
le molite — su žn ji------------

Volilna borba na Notranjskem* Dne
11. L m. se je vršil v Begunjah pri Cerk
nici pred cerkvijo ob 11. dopoldne volilni 
shod KDZ. Na shodu sta poročala sreski 
kandidat sodrug Krašovec in sodr. Jeram 
z Gorenjskega. Sodr. Krašovec je v krat
kem in stvarnem govoru kot sklicatelj 
shoda navzočim predočil obupne razmere 
kmetsko-delavneea ljudstva, ki vladajo 
radi ljudske brezbrižnosti za politično živ
ljenje v državi. Nato je sodr. Jeram na
vzočim razložil namen KDZ. ki naj vodi 
do združenja kmetsko In industrijsko de
lavstvo razložil je važnost organizacije, 
v kateri se mora vsak. ki živi od dela, 
udejstvovati, da bo omogočeno vsem po
nižanim. izkoriščanim in bednim potom 
organizacije priboriti najvišjo stopnjo iz
obrazbe in razumevanje za praktično uva
janje in izvrševaenje socialističnih princi
pov na vseh poljih in v vseh instancah 
oblasti itd. Na ta shod so klerikalci po
slali nekega pijanca v okraiu znanega Faj- 
moštra, ki naj bi bil ta shod razbil. Gosp. 
župnik iz Begunj se je temu pijancu prav 
sladko smejal, smeh pa je oba kmalu mi
nul. ko je govornik Prvega opozoril na 
zakonitost in red volilnih shodov, druge
mu Pa je predočil nauk laži Kristusovih 
namestnikov z ozirom na kršitev pete 
božje zapovedi med vojno in izrabljanje

POKRAJINSKEMU TAJNIŠTVU 
SSJ IN KDZ

V Ljubljani, 
poštni predal 168.

Da pomagam pokrajinski organiza
ciji Socialistične stranke Jugoslavije ln 
Kmetsko delavske zveze premagati gmot
ne ovire na poti do našega cilja, posebno 
pa, da bo dnevnik » N a p r e j «  nemoteno 
lahko še nadalje branil resnico in pravi
co, sem se tudi jaz odločil p o s o d i t i  
pokrajinskemu odboru SSJ in KDZ zne
sek Din ,
reci: . . . . . . . . . .  dinarjev

takoj v gotovini 
ki jih vplačam
v desetmesečnih obrokih p o  Din.

Prosim, da mi pošljete zadolžnico ta
koj, ko prejmete ves znesek.

Pokrajinski odbor SSJ naj ml ta zne
sek vrne, kadar se bo stranka toliko 
okrepila, da bo lahko izhajala.

V ............ ..  d n e .................. 1923.

natančni naslov.

lasnoročni podpis.

najsvetejših čustev naroda s strani SLS 
v politične namene. Na ta mrzli curek se 
je pijanec pobral od koder je prišel, za 
njim pa tudi g. župnik v farovž in mnogi, 
ki so poprej kazali pravo nezrelost za po
litično borbo delavnega ljudstva, so na 
stvarni zakliuček zadnjega govornika z 
drugimi resnimi možmi vred z odobrava
njem in zamišljeni odšli z drugače povsem 
stvarnega in dobro obiskanega shoda. Vo
lilna skrinjica KDZ je osma torej zadnja. 
Uspeh pa bo le tedaj, če ne boste le volili 
socialistično, temveč kot izkoriščani pri
stopili kot člani v organizacijo, ker to ni 
zaključni volilni boj. temveč borili se bo
mo neprestano do dne. da zmaga pravica 
nad krivico. — Istega dne popoldne ob 3. 
se je vršil tudi volilni shod v Cerknici v 
hotelu Žumer. Volilci iz Cerknice in bliž
njih vasi so napolnili dvorano. Tudi tu sta 
poročala ss. Krašovec in Jeram. Na shod 
je prišlo tudi precej pristašev nasprotnih 
strank. Govornikoma je ugovarjalo samo 
par klerikalnih očakov ki so se pa kar 
pobrali iz dvorane, ko je pričel sodr. Je
ram trgati zagrinjalo klerikalizma po de
janjih SLS. Na ta shod je prijadral tudi 
neki agent »enotne fronte«. Habe iz Ljub
ljane s celim tovorom pamfletov lepakov. 
Ker je začel z medklici, mu po dokazih in 
ugotovitvah o gnilobi lažnjive »enotne 
fronte« in njenih voditeljev na govorni
kova izvajanja ni ostala nobena vejica, da 
bi se bil zanjo oprijel. Par navzočih so- 
drugov pa mu je tudi v obraz zabrusilo, 
da nima in ne bo imel pristašev v tem 
okraju in s tem je revček žalostno pogo
rel dasi je obliubljal. da če bo kateri od 
voditeljev SSDL izdal delavske Interese, 
ga bodo na »štrik« potegnili. (Medklic: 
Potem bi jih že sedaj morali pobesiti, ko- 
ritarje!) Pa vse to ni nič pomagalo, ljudje 
koritarjem ne veruiejo več. ker ljudstvo 
je pričelo soditi oo dejanjih in ne posluša 
več praznih obljub. Tudi ta shod je pote
kel povsem stvarno. Sodrugi pa. ki tvorl- 
io po Notranjskem socialistične stebre na
ših organizaci? naj vztrajajo v tem tež
kem boju. kajti, ko bodo časi še bolj kri
tični. boste kot strebri opora in pribeža
lišče vsem potapljajočim v današnjem In 
bodočem viharju. Z vašim delom bo tudi 
na Notranjskem prodrla preko vseh ovir 
socialistična misel in zrušila starokopit
nost. Vztrainost vam bodi geslo!

Litija* Neki veliki, ampak pri delav
cih absolutno nespoštovani gospod dr. 
Gregor pošilja med nas litijsko delavstvo 
razglednice s svojo sliko ter nas prosi: 
»Velespoštovani! Prosim Vas, da ja 18. 
marca stopite po vseh vaseh Svojega oko
liša od moža do moža in da z vplivno 
svojo besedo pridobite kar največ glasov 
za J DS. Zanašam se na vas in prijatelje, 
da se bo vaše volišče častno izkazalo za 
našo stranko, s katero stoji in pade na
predna ideja na Slovenskem. Pozdrav
lja udani dr. Žerjav. — Ljubljana. 8. mar
ca 1923.« — Mi delavci pa pri g. Žerjavu 
vidimo, da mu gre le za čast in mandat. 
Nikdar vas ne bomo volili. Vprašamo vas: 
kaj ste ukrenili kot minister soc. pol. In 
kot zaščitnik delavstva? Prav niči Le 
daite nam odgovori Odvzeli ste nam bol
niško blagajno, katere denar je le od de
lavskih žuljev, hoteli ste nam odpraviti 
8umi delavnik itd. Za takšne delavske za
ščitnike. g. Žerjav, žal. nimamo mi delav
ci volilnih glasov in vam svetuiemo. da 
pri nas nič ne iščete. Boljše bi bilo. če bi 
denaT, katerega ste izdali za slike ln 
znamke razdelili med tlačeno delavstvo 
— morda bi se potem kdo zmotil in vam

voHln! glas oddal — ml pa Se dolgo ne.
Apeliram na vse delavce, ki so dobili tak
šno sliko, naj odprejo oči. — Nekdo, ki Je 
dobil to razglednico.

Litija* V nedeljo dopoldne po maši so 
imeli klerikalci shod. pred farovžem se
veda, ker si ga drugje ne upajo imeti. O 
tem piše litijski člankar v »Slovencu« reči, 
ki ne odgovarjajo resnici. Resnica je. da 
so se zbirali v gručah pristaši vseh strank, 
laž oa je. da so se zbirali za razbijanje. 
Resnica je. da je bilo zborovalcev približ
no le 500, laž pa ie, da je bilo 1500 oseb. 
(Kakšne so neki tiste oči ki so videle 
1500 oseb?) Resnica je tudi, da je nekaj 
pristašev SLS zavpilo »Živio SLS!« (med 
temi so se nahajali ljudje, ki niti ne vedo, 
aJi so mandelc ali vajbelc), laž pa je, da so 
po vsem trgu zaorili omenjeni klici. Res
nica je da je h koncu nastopil neki dela
vec in da so mu SLSarji klicali, naj gre 
dol. laž pa je, da ni vedel kaj povedati In 
šel z odra ter rekel, da ne bo govoril, ker 
mu delajo medklice. (Laž ima kratke no
ge). Omenjeni delavec je hotel zasleplje
nim ovčicam razjasniti, kako prijazni so 
SLSarji, in nato dokazati njihovo človeko
ljubnost leta 1920. na Zaloški cesti ter jih 
vprašati, ali je Kristus učil v peti božji 
zapovedi — le ubijaj, ali — ne ubijaj I? 
Govoril je še neki rudar Flisek v imenu 
krščanskih socialistov, niti temu niso pu
stili govoriti ter vpili dol žnjim. kaj boš 
lagal (vzlic temu, da ie njih pristaš). Na 
migljaj vodilnih oseb SLS so šele kričači 
utihnili, torej sedaj oa lahko sklepate, ka
ko so takšni shodi pripravljeni in podkup
ljeni od SLS.

Pragersko. Slišali smo pred nekaj 
tedni in tudi nekateri časniki so pisali, da 
bo »Naprej« umrl. To ie gospo Leskovar
jevo prav veselilo. Izrazila se je: »Zdaj 
bom imela mir pred Naprejem.« Ne sme 
si pa misliti, da ie »Naprej« tako slab. da 
bi moral že zdaj umreti, ker ima še zme
rom in bo tudi imel temelj, da bo lahko Iz
hajal. Gospoda in gospo Leskovar je že 
opazoval in še bo. 3. marca 1923 je prišla 
žena od nekega strojevodje k njima po 
meso in je dobila iVz kilograma teletine 
s kostmi, oo vrhu na še za doklado pol 
kilograma kosti. Na pritožbo, kaj naj bi 
napravila s tolikimi kostmi. Ji je g. Lesko
var odgovoril »Wenns Ihnen nicht passt, 
lassen Sie es halt stehn.« Policijske ure 
se prav redno drži. Ima v enem tednu dva 
do trikrat čez policijsko uro odprto. »Na
prej« se je obrnil večkrat na občinski sa
nitetni oddelek, naj vendar enkrat red na
pravi. da se jama za odpadke Iz mesnice 
izbetonlra in naj se prepove klanje v le
denici. Pa je vse zastonj. Kako se Lesko
var boji sanitetne komisije je videti Iz 
tega. da je še en kup gnoja, tik ob okrajni 
cesti, navozil, ker mu je eden premalo. Ali 
občinski sanitetni oddelek noče brati »Na- 
preja« ali ne zna? Tudi višje oblasti nič 
ne vidijo in nič ne slišijo. Bomo se morali 
oač kam drugam obrniti, ker skrajni čas 
je da se stvar prepreči, da ne bo nastala 
kakšna bolezen, kakor je že bil en slučaj 
ori slinovkl. Opozarjamo gospoda in milo- 
stivo gospo Leskovarjevo, naj se proti 
ljudstvu, ki itak dovolj drago plačuie nju
no meso. ki je poleg tega še najslabše 
vrste, malo boli solidno obnašata, druga
če ju bo moral »Naprej« pred svojo smrtjo 
še malo olike naučiti!

Zgornja Šiška. Na našem volilnem 
shodu preteklo nedeljo smo pogrešali 
marsikaterega sodruga in somišljenika. 
Ss. Bemot in Telban sta pojasnila marsi
kaj. kar bi vam, šišenski brezbrižnikl, ko-



rlstflo in prihranilo millarde nepotrebnih 
besed. Tudi nas je mikalo pomladansko 
solnce, a dokler bomo tavali v takšni me
gli kakor sedaj, ie pa potrebno, da se po- 
primemo dela, da nam bo zasijalo tudi 
solnce svobode, katerega žarkov smo ta
ko potrebni. Ni prav. če pravite, da je 
vseeno, ali gremo na volilni shod ali ne. 
da je osma skrinjica naša. to itak vemo, 
saj gre tudi brez mene, saj plačam orga
nizacijski prispevek itd. Ne. sodrugi. ni 
dovolj, da se vpišete v socialistično ar
mado, kadar moraš nastopiti, moraš biti 
na svojem mestu, če je vreme grdo ali 
leoo tudi če bi letele preklje z neba. Kaj 
bi pa bilo. če bi se vsak tako izgovarjal? 
Sovražnik bi brez boja zavzel naše za
kone. Pa se boš zopet izgovarjal, da ima
mo odbor — odbor brez članstva ni nič. 
Sicer na opažamo to brezbrižnost samo 
pri Šiškarjih, delavci iz Dravelj vedo, kaj 
je disciplina v stranki. No da, prazno sla
mo znamo mlatiti v Šiški po gostilnah itd.. 
a kjer je treba dela in požrtvovalnosti, 
tam Šiškarjev ni. Če čakate na Mesijo — 
ga čakate zaman, ker je v vas samih! č e  
so člani organizacije zanič, je tudi orga
nizacija od muh! Če vam je torej mar za 
lastni dobrobit, potem pljunite v roke in 
na delo v organizaciji za organizacijo! To 
je naša enotna fronta. — Predsednik.

Ježica pri Ljubljani. V soboto, 10. t  
m. so sklicali takozvani enotnofroniarji 
svoj volilni shod pri »Ruskem carju« ob 
7. zvečer. Ura je bila že 8., pa še ni bilo 
nobenega poročevalca. Na shod so prišli 
po večini člani naše KDZ, torej socialisti. 
.Imeli smo tudi kar dva poročevalca, in si
cer ss. Jerama in Bohma. Čakali pa smo 
celo uro. ker ne maramo nikomur delati 
krivice. Točno ob 8. na smo vprašali, kdo 
'da Je sklicatelj. Oglasil se je neki želez
ničar. ki je zelo obžaloval, da ga je po
tegnil njegov poročevalec tako grdo za 
nos. Potem smo vprašali, če dovoli, da 
otvorlmo shod mi, ker smo imeli itak 
ogromno večino napram »enoinofrontar- 
jem«. Sodr. Černe je nato otvoril shod in 
podal besedo sodr. Jeramu z Jesenic, ka
terega so zborovalci živahno pozdravili. S. 
Jeram nam je temeljito in poučljivo raz
ložil ves položaj. Poučil je tudi sklicatelja, 
ki je napravil par neslanih medklicev. 
Nato je govoril sodr. Bohm. ki je razložil, 
koliko vrednosti ima organizirana, čista 
in disciplinirana stranka, čeprav ni šte
vilna. Poštenje zmaga! Sodr. Čibej se je 
obema govornikoma zahvalil in izrazil že
ljo. da W nas sodr. Jeram še večkrat ob
iskal. Sodr. Čibej je nabral na shodu tudi 
30 Din za tiskovni sklad. — »Enotnofron- 
tarjl« so torej doživeli blamažo. — Skli
catelja pa opozarjamo, naj več čita in mi- 
sli. na manj govori, dokler še ne ve, kam 
soada. Zavedni proletarci bodo spustili 
kroglico v osmo skrinlico. — Socialistični 
javnosti tudi sporočamo, da bo imel ljub
ljanski škof letos svojo 25!etnico in da je 
naš občinski odbor dobil poziv, naj v ta 
namen občina kaj daruje- Klerikalec je 
predlagal, naj se da 150 Din. samostojnež 
samo 100 Din. pametni možje so pa oba 
predloga odklonili, samo 5 odbornikov je 
bilo za Neverjetno je. za ka.i vse se na
birajo prispevki in koliko kraljevskih in 
cerkvenih »revežev« bi morale naše obči
ne podpirati ce bi šlo po željah raznih lju
biteljev zaslužnih križcev. Za vdove in si
rote za invalide, za brezposelne itd., se 
pa nihče ne zmeni, niti za delavce nimajo 
denarja da bi jim njih delo pošteno Pla
čali. kaj še. da bi se javnost pobrigala za 
stanovanja itd—  AH bodo imeli socialisti

v vseh občinah toliko vpliva, da bodo pre
prečili razmetavanje težko nabranega ob
činskega denarja? Kako bo v tistih obči
nah, kjer sploh nimamo zastopstva? Kdaj 
se bodo ljudstvu odprle oči?

K shodu SSJ v Gorjah orl Bledu, Na 
kratko povedano, da tudi o tem shodu dne 
4. marca »Slovenčev« poročevalec laže. 
Ni res. da je sodr. Jeram govoril o mari
borskem škofu, res je, da ie sodr. Bernot 
malce potipal v bogastvo tega škofa. 
Omeniti imamo še. da se je g- Vavpotič, 
trgovec iz Gorij. v debati s sodr. Berno- 
torn in Jeramom silno blamiral. Napadal 
je konsum. seveda kot konkurent in pra
vil, da je sicer že lepo. da je imel kon
sum v Gorjah v enem letu štiri milijone 
prometa, konštatiral je da je bilo najmanj 
500.000 čistega in je iz zavisti skoro sol
ze točil, končno je na trdil, da ljudje ne 
marajo več kupovati v konsumu. da vsi 
ori njem kuroujejo. Nato. ko je sodr. Je
ram govoril še o progresivnem davku in 
rekel da raznih Vavpotičev gotovo ne bo 
v našo stranko, ker bi morali od svojih 
300 000 dohodkov ali še več plačevati 
stranki progresivni davek. Vavpotič pa je 
kričal, da bi ga prav rad plačal, če bi 
imel toliko dohodkov. Jeram na mu je za
klical : Potem je oa le jasno, da konsum še 
vedno več proda in vaša konkurenca ie 
ničeva. Končno na je bilo jasno, da so vo
lilni shodi za g. Vavpotiča le agitacija za 
njegovo štacuno. To na laži poročilo »Slo
venca«. Amen.

Žalec. (Odrešeniki golouhiade na de
lu.) V našem trgu ie bil zaposlen mlad 
brivski pomočnik, Stjepan Čonkaš iz Za
greba. ki se je štulil v ospredje v naši 
stranki. Pred nekaj dnevi je odšel v Ma
ribor in postal »Leibfriseur« g. Golouha 
in obenem razpečevalec »Enakosti«. V 
Žalec je poslal vsakemu našemu članu 
SSJ po eno »Enakost« in eno pismo, v 
katerem oravi, da bodo vsi socialisti vo
lili 5. skrinjico, ker druge socialistične na 
Štajerskem ni. Kai porečeš, sodrug ured- 
riik. k temu? — (Op . uredništva: V Ljub
ljani je bil brivec Sušič, ki nas je hotel 
brez našega dovoljenja prodati 21. janu- 
aria 1.1- gnilim kompromisarjem. Vaš ljubi 
Conkaš nas pa misli zatajiti, da bi naše 
volilce motil. Oba nas mažeta, pa obrila 
nas ne bosta. Naši volile! vedo. da ima 
SSJ in KDZ 8. skrinjico na vseh voliščih 
v Sloveniji. Tako mu povejte).

Bizeljsko. V nedeljo, 11. t  m. smo 
Imeli pravzaprav kar tri shode. Prvi le 
govoril sodr. Baraga. Razložil je. zakaj je 
naš gospodaski položaj tako slab in obso
dil stranke, ki so tega krive. Za njim Je 
govoril dr. Štlker iz Brežic, ki je napadel 
samostojneže in skušal pridobiti ljudi za 
demokrate, kar mu oa ni uspelo. Kot tretji 
govornik je nastopil g. Lapuh, ki je pri
poročal Golouha, oa se je izkazalo tudi pri 
njem. da — uh ori nas ne vleče več: Go
louh, Prepeluh Lapuh — uh. sami »do
bri« znanci! Lapuhu je nekdo kar stol iz
maknil. češ, kaj bos lagal! Tudi napadi na 
sodr- Bernota. da je bil oficir in da je 
stranko »razbil«, niso pomagali, prav tako 
tudi ne njegovo besedičenje, da red in di
sciplina v stranki nista potrebna. Sodr. 
Baraga je ljudstvu povedal, kdo je Go
louh. ki se zna teosti na življenje in smrt 
samo kadar gre za njegov — mandat. 
Mariborski teror ie že počil, iz njega že 
teče gniloba — Nachtigal itd. Pa je še več 
gnilobe v njem. a tudi zanjo se bo našel 
»oficir« ki jo bo izčistil. Kadar bo izginila 
gniloba, bo tudi konec razkola med orole- 
tariratom in Imel bo pravo enotno fronto.

7
Sv, Petor nod Sv. gorami. Naš shod

preteklo nedeljo je bil sijajno obiskan. 
Prvi je govoril sodr. Baraga, ki je raztol
mačil sedanji gospodarski in politični po
ložaj. Ljudstvo je njegova izvajanja raz
umelo in odobravalo Kot drugi je govoril 
sodr. Umek. ki je pokazal, kako gnile so 
meščanske stranke in prečital brzojavke, 
s katerimi so ga radikalci vabili v Ljub
ljano in Maribor, da bi za Judeževe groše 
prodal svoje proletarsko prepričanje, ka' 
kor ga je Nachtigal. Nato je govoril še so
drug Resnik iz Kozjega, ki je priporočal, 
naj dokažejo vsi svojo poštenost s tem. da 
vržejo kroglice v osmo skrinjico. — Hva
levredno ie. da se je shoda udeležilo tudi 
mnogo žen in deklet. Kadar bodo spozna
le socializem tudi naše žene, matere in 
dekleta in podpirale socialistične boritelje 
za boljšo in pravičnejšo človeško družbo, 
takrat bo naše delo hitrejše napredovalo. 
— Sodr. Baraga je končno še pozval na
vzoče. naj tudi po volitvah delujejo v or
ganizaciji Kmetsko delavske zveze in se 
izobražujejo, da bodo znali presoditi delo 
novoizvoljenih poslancev.

Fram, Na nedeljskem shodu SLS smo 
mi delavci zopet enkrat prav živo obču
tili. da smo prezirani in omalovaževani 
do skrajnosti. Prvi govornik, kandidat 
SLS. je po običajnih frazah o avtonomiji 
in centralizmu prešel na kritiko nasprot
nih strank. O socialistih ie dejal, da Je 
škoda, ker so tako razcepljeni, ker bi lah
ko za delavstvo mnogo dobrega storili. 
Ne vemo. če je mož govoril iz srca. res- 
nica oa je. da bi mi delavci lahko druga
če nastopali, če bi neki ljudje hoteli svoje 
osebne koristi podrediti interesom skup
nosti. — Pri navajanju vladnih grehov je 
omenil težkoče. ki jih morajo premago- 
vati naši zavodi, zlasti bolnice, katerih 
človekoljubni namen omogočuje dostikrat 
največjim revežem vsaj krščansko sm rt 
Tako torej! Krščansko smrt privoščijo 
klerikalci takim revežem kot nekako od- 
škodnino za vse njihovo bedno in človeka 
nevredno življenje! To je veliko premalo, 
g. Falež. s tem si revnega ljudstva ne bo* 
ste .pridobili. Tudi že poprej se je treba 
pobrigati za tiste, katerih usoda bi se lah
ko končala na tako malo vabljiv način. 
Toda tega niso storili ljudje od SLS nik
dar, nikdar! Desetletja so imeli oblast In 
moč v rokah, pa je niso nikdar uporabili 
v korist delavnih slojev. Stokrat bi nam 
že bili lahko olaišaii našo bedo. pa niso 
hoteli, zato jim ne verjamemo, četudi nam 
stokrat zagotavljajo, da se jim smilimo in 
da nam hočejo dobro. Trdil je nadalje, da 
Je SLS za osemurni delavnik! Od kdaj 
pa? V svojih listih so vedno in vedno bra
nili deset in dvanajstumik, češ. osem zla* 
tov za osemurno delo. dvanajst zlatov za 
dvanajsturno delo. Ob volitvah pa operi
rajo s takimi gesli. O. demagogija! Kot 
drugi govrnik je nastopil dr. Leskovar« 
Označil je socialistični program kot neiz
vedljiv. Seveda, če ga gleda skozi dema- 
eoška očala. Skupnost mu ne ugaja, že ve 
zakaj! Tudi mi vemo: vemo oa tudi, da ne 
zidamo hiše od strehe navzdol, temveč 
nasprotno! Prišel pa bo čas. ko bodo tudi 
klerikalci morali Priznati, da je socializem 
eden izmed najbolj naravnih pojavov. Ka
pitalizem pa. katerega oboževalci so ne
izpodbitno tudi klerikalci, je nenaraven, 
ker temelji na nasilju manjšine nad večino. 
Kadar bodo svoje sočutje do nas tudi de
jansko pokazali, takrat smo tudi mi pri
pravljeni izpremeniti svoje mnenje o njih. 
Prepričani oa smo. da se to ne bo nikoli 
zgodilo- — Viničar-volilec.



Slov. Bistrica. Tukajšnji dopisnik 
»Straže« se spodtika ob naš shod. ki se 
je vršil dne 4. t. m. in ob sodr. Leskoška, 
češ, da je najbolj udrihal po SLS. — Edi
no. kar je v njegovem dopisu resnično, je 
to, da je sodr. Leskošek res dobro udri
hal oo SLS. In čisto prav je to ker pre
dobro vemo, da ie SLS največje zlo za 
vse delavno ljudstvo. Vse drugo pa pre
pustimo volLIcem. ki bodo dne 18. marca 
obsodili ta napad s tem. da bodo spustili 
svojo kroglico v 8. skrinjico.

Volitve se bližajo. Obujte si škornje 
in pokažite, da je 50 organizacij več, ka
kor 50 dobro plačanih agitatorjev!!

Izdajatelj in odgovorni urednik: Z vonim ir B ern ot  
(v imenu pokr. odb. SSJ)

Tisk U č i t e l j s k e  t i s k a r n e  v Ljubljani.
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NAROČAJTE »KRES«!

sladna kava jeNajbohša
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Sladkor je drag, mleko je drago, 
najdražje pa je zdravje!
Z hleva te Ž1KO povsod! H
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TISKOVINE ZA SOLE, ŽUPAN
STVA IN URADE. NAJMODER
NEJŠE PLAKATE IN VABILA 

ZA SHODE IN VESELICE .%

LETNE ZAKLJUČKE
NAJMODERNEJŠA UREDBA ZA 
TISKANJE ČASOPISOV, KNJIO, 

BROŠUR ITD.
STEREOT1PIJA. LITOGRAFIJA.

za pribivanje in šivanje pod
platov na stroju, ki je že delal 
na takem stroju, se išče proti 
dobri plači in prostemu stano

vanju. Ponudbe na

H Ji! I. I. Sil«,
Hrvatsba.

+ Žene +
pomirite se, če vam m e s e č n i  r e d  
zastaja ali izostaja. Pomorem vam, 
zaščitim vaše zdravje in vam pri
nesem  novega veselja do življenja. 
Uradno ocenjeno in za dobro spo
znano. Obrn se  takoj na n a s lo v :

8€„ F e s c g
M a r o  B. 156, Pdpsiis'ra6s 95. I

j1OO0 f r a n k o v
zaslužijo lahko ženske in moški 
vsakega stanu s sodelovanjem 

pri neki
I holandski tvi dki.
Zahtevajte v z o r c e  in brušnre 
proti poslanim 10 Din v ban
kovcih pri: E. S o c k ,  Wien. ¥!. 
Gumpendorferstrafie Nr. 109/14.
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A . Š i N K O V K  n a s l.
K. S O S S,

Ljlubljjana, Mestki trg 19.

r. z. z o. z.
V LJUBLJANI, Dunajska cesta 38 („BALKAN“)
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Deželni pridelki, žito, mlevski izdelki 
vseh vrst. — Kolonijalno špecerijsko 
blago, spirituose, mast, slanina, mesni 
- ...............   izdelki.   -

S?<oN

Telefon 366. Brzojavni naslov: Nakupovalna Ljubljana 
Čekovni račun štev. 10.473.

jpSP” N aboliše p e č i  sedanjosti so  emajlirane

LUC-ove peti.
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G l a v n a  z a l o g a ,  p r o d a j a  in zastopstvo za 
Slovenijo in južne kraje pri

i F. P. Vi d i c  & K o m p . ,
t r g o v in a  s ta v b o *  g a  m a te rS ja la  

P re le r n o v a  ulica L J U B  J A N A  P re š e rn o v a  ulica

Naifl icje angleško In žeiko  sukno
v elegantnih vzorcih in po solidnih cenah

!! za  p o m la d n o  fin le tn o  sez lg o  Z!

Specfijalna z a lo g a

o Drago Schwah?
M/S
u

a
=  L jubljana, D v o rn i trg  3 . =
Vedno v zalogi vseh vrst obleke, raglani, površniki, 
pelerine, dežni plašči, delovni plašči, usnjeni sako in 
plašči (auto), razno perilo, čepice in drugo modno 
blago. Sukno za modne hlače. O d d a j a  b l a g a  na 
m e t r e ;  sprejemajo se tudi n a r o č i l a  na obleke.

Zajamters prvovrstna M r a  p  R i i  r  last. M h t g  salone.

Ui S32 1*» o «1 SS 1Ul »ali 1h f t  : 1KUga.|? 1

mO-li
2  EU IIw s l |

b z « !
l o s i :©

Kons. društvo za Slovenijo
Poštni predal š t  13. ■ | i | U | | a i i m  Post. ček. rac. št. 10.532.
Telefon inter. št. 178. L s J  U  S 7 I J  C i f T  C l  a  Brzoj. nasl. ,Kodes‘ Ljubljana.

Hranilni oddelek
naznanja, da je s 1 .  n o v e m b r o m  1 9 2 2

zvišal obresti in sicer
za navadne hranilne v lo g e .................. na 6%
za vloge proti četrtletni odpovedi. . na 61/a °U  
za vloge proti polletni odpovedi. . . na 7%»

W  H ran iln a  v l o g a  s p re je m a jo  In sp la k u je jo  v sa  p ro d a j  <lne n a š a  z a d ru g e  1 ~BMI

V l a g a j t e  v s e  s v o j e  p r ih ra n k e  v  l a s t n o  h ra n iln ico !


